

Вырезка из газеты

ИНДУСТРИАЛЬНОЕ
ЗАПОРОЖЬЕ

г. Запорожье

з. 2001

Мастера сцены — хлеборобам

Повысить роль культурно-просветительных учреждений в организации досуга трудящихся, особенно на селе, — это требование июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС стало программой действий коммунистов, всего творческого коллектива Запорожского украинского музыкально-драматического театра имени Н. Щорса.

После окончания театрального сезона гастрольные маршруты щорсовцев пролегли в Бердянск, Мелитополь, Энергодар, в основном — к труженикам села. В репертуаре — спектакли советских и зарубежных авторов, русская, украинская и зарубежная классика.

Социальная функция сценического коллектива — быть общественной трибуной, утверждать коммунистические идеалы, высокие эстетические вкусы зрителей. Хорошо подготовленный спектакль уже сам по себе несет важную идеологическую нагрузку, воспитывает зрителя, формирует его вкусы.

В этом плане большие надежды мы возлагаем на наш новый спектакль «В степях Украины» по пьесе А. Корнейчука. Считаем, что он будет неплохим подарком для тружеников села. В пьесе А. Дударева «Порог» речь идет о нравственном долге человека перед семьей, людьми, родной землей.

Помимо этих, труженики полей области увидят спектакли «Обочина» по пьесе А. Левады, «Васса Железнова» М. Горького, «Вей, ветерок» Я. Райниса, «Тит Андроник» В. Шекспира. Для детей и юношества театр показывает в сельских дворах культуры и клубах спектакль «Баллада о мальчишках», «В стране Мульти-Пульти».

Интересно прошли спектакли в Бердянском районе. Секретарь партийной организации колхоза «Заря коммунизма» И. Турчин так отзывался о выступлениях артистов:

— Кроме огромного эстетического наслаждения, хлеборобы получили и хороший заряд бодрости для новых дел. Спасибо коллективу театра за предоставленные радостные минуты отдыха!

Расширяется география шефских связей театра. Актеры настойчиво укрепляют содружество с тружениками села области. Они принимали участие в праздновании Всесоюзного дня работников сельского хозяйства в Васильевском, Вольнянском районах, приветствовали участников слета второго этапа эстафеты ударного труда и высокой культуры.

Народный артист УССР А. Трощановский в ленинские дни встретился со зрителями в Запорожском районе. Он рассказал о создании образа В. И. Ленина в кино и на запорожской сцене. Интересно прошли творческие встречи с тружениками колхоза имени 50-летия СССР Михайловского района. Другая группа артистов побывала на фермах, на тракторных станах колхозов «Жовтень», имени Гагарина Васильевского района. Актеры поделились с тружениками полей своими творческими планами.

Коллектив театра глубоко осознает задачи, выдвинутые июньскими (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС и Пленумом ЦК Компартии Украины. Считаем, что взаимно полезными будут встречи с тружениками Северо-Рогачикской оросительной системы, Приморского, Гуляйпольского, Новониколаевского, Каменско-Днепропольского, Пологовского и других районов области.

В. ШИНКАРУК

заместитель секретаря
партибюро театра имени
Н. Щорса, заслуженный
артист УССР.